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HODNOTÍCÍ ZPRÁVA 
Zdravého města Dačice a MA21 za rok 2014 
 

Město Dačice vstoupilo do Národní sítě Zdravých měst ČR 1. ledna 2012 jako jubilejní stý 
člen asociace. Přistoupením do NSZM ČR jsme se zavázali naplňovat zásady a cíle místní 
Agendy 21 (MA21), a to přijetím Deklarace projektu ZM Dačice 20. září 2011. Cílem ZM Dači-
ce je utvářet město jako kvalitní a příjemné místo pro život, a to na základě dohody s našimi 
obyvateli. Během tří let fungování a plnění kritérií hodnocení kvality MA21 bylo snahou měs-
ta vyvíjet aktivity na podporu zdraví a zdravého životního stylu, zapojovat veřejnost do roz-
hodovacích procesů města, uplatňovat principy udržitelného rozvoje, zkvalitňovat veřejnou 
správu a místní partnerství, pořádat různé vzdělávací a informační akce.  
 

Za účelem získání podnětů k celkovému rozvoji města bylo začátkem roku 2015 uspořádáno 
Mladé fórum aneb desatero problémů města Dačice očima žáků a studentů středních a zá-
kladních škol. Uskutečnil se také třetí ročník Fóra Zdravého města Dačice, který byl určen 
široké veřejnosti. Vydefinované problémy byly jak mezi mládeží, tak mezi dospělými ověřeny 
v anketě a následně projednány v radě a zastupitelstvu města. K podpoře místních farmářů  
a producentů z našeho regionu a k podpoře zdravého životního stylu byly v Dačicích na jaře  
a podzim uspořádány oblíbené Farmářské trhy. Koncem května se uskutečnila osvětová 
kampaň Den bez tabáku, jejímž záměrem bylo upozornit na nebezpečí kouření a jeho škodli-
vost. V druhé polovině roku jsme uspořádali Dny zdraví 2014, jejichž cílem bylo motivovat 
občany k aktivnímu pohybu či k myšlence udělat něco pro zlepšení životního stylu a svého 
zdraví, které je pro nás všechny tak důležité. V souvislosti s dokončením přístavby Domu 
s pečovatelskou službou Dačice bylo začátkem října uspořádáno slavnostní otevření přístav-
by DPS, v rámci kterého byl připraven bohatý kulturní program, na kterém vystoupilo přes 
160 účastníků. Ve spolupráci s veřejností jsme u tzv. kulatého stolu společně hledali řešení 
k provozu a parkování v ulici Boženy Němcové. Rok 2014 byl ve Zdravém městě Dačice zavr-
šen Mikulášskou jízdou městem.  
 

Organizace projektu Zdravé město Dačice v roce 2014 
 Politik ZM Dačice a MA21 – Ing. Jan Bartošek 
 Předseda komise – MUDr. Hana Musilová 
 Tajemník komise – Ing. Marcela Chvátalová 
 Další členové komise – Marie Cimbůrková, Mgr. Božena Havlová, Mojmír Holec, Irena 

Kadrnožková, Radim Kolář, Ing. Karel Macků, Dana Rychlíková a Mgr. Dana Vláčilová 
 

Partnery ZM Dačice a MA21 jsou Sdružení META, Střední odborné učiliště zemědělské  
a služeb Dačice, Sportcentrum Rockhill, společnost .A.S.A. Dačice a Městská knihovna Dačice. 
 

Hodnotící zprávu vypracovala 27. 1. 2015 Ing. Marcela Chvátalová, koordinátorka projektu.
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Akce realizované v průběhu roku 2014 
 
1. Fórum mládeže 

Termín: 20. února 2014 
Účastníci: žáci a studenti místních škol, vedení města, zástupci 
NSZM ČR, Středisko ekologické výchovy SEVER Litoměřice, 
komise ZM Dačice a MA21, partneři ZM 
 

Zdravé město Dačice pořádalo 20. února v městském kulturním 
středisku akci Fórum mládeže, na kterém se setkali žáci a studenti 
základních a středních škol. Mladé fórum aneb Desatero problémů 
města Dačice očima mládeže bylo obdobou veřejného projednání 
k celkovému rozvoji města, které se v Dačicích koná od roku 2013 každoročně pro širokou veřej-
nost. Žáci a studenti z místních škol diskutovali a vytipovávali problémy u předem stanovených 
tematických oblastí, kterými byly veřejný pořádek a bezpečnost, kultura a volný čas, školství a 
sport, životní prostředí, můj přínos pro město a lidi, kteří v něm žijí. Společným výstupem byla 
formulace 10 nejzásadnějších návrhů na zlepšení fungování a rozvoje města, o jejichž pořadí roz-
hodli žáci a studenti formou anketního lístku distribuovaného do všech škol. Ankety se zúčastnilo 
881 žáků a studentů. Ověřenými problémy se staly: autobusové nádraží, lékařská pohotovost, chy-
bějící kavárna či čajovna, kluziště. Cílem akce bylo vzbudit zájem mladých o dění kolem sebe a uká-
zat jim, že i oni mají možnost toto dění aktivně ovlivňovat a realizovat své nápady. Mladí lidé se 
současně učí formulovat a prezentovat své názory, diskutovat o nich s úředníky i politiky. Akce byla 
realizována v rámci projektu NSZM ČR „Mládež v akci? Ano, v obci!“.  



 

 

2. Fórum Zdravého města Dačice – 2. ročník 

Termín: 17. března 2014 
Účastníci: vedení města, zástupci jednotlivých odborů MěÚ 
Dačice, zástupci NSZM ČR, komise ZM Dačice a MA21, partne-
ři ZM Dačice, veřejnost  

Město Dačice připravilo pro občany Dačic a místních částí druhý 
ročník Fóra Zdravého města Dačice. Možnost diskutovat nad devíti 
oblastmi zahrnujícími širokou škálu aspektů běžného života využilo 
okolo 80 lidí včetně představitelů města a zástupců městského 
úřadu. Cílem veřejného projednání k celkovému rozvoji města bylo 
pojmenovat deset nejzásadnějších problémů z pohledu veřejnosti. 
Vydefinované problémy z fóra byly následně ověřeny v anketě, 
které se účastnilo 1171 respondentů, což představuje 15,3 % obča-
nů Dačic a místních částí. Ověřenými problémy byly: 1) Lékařská pohotovost, 2) Nepořádek na au-
tobusovém nádraží, 3) Chybějící multifunkční hala s tribunou, 4) Financování místních částí, 5) Fi-
nancování pravidelného amatérského sportu a kultury, 6) Kamerový systém, 7) Chybějící dopravní 
hřiště, 8) Málo parkovacích míst u škol v ulici B. Němcové, 9) Neorganizovaná mládež, 10) Černé 
skládky a údržba zeleně. Fórum ZM se každoročně opakuje, přičemž veřejnost je vždy při této pří-
ležitosti seznámena se stavem řešení ověřených problémů. 



 

 

3. Farmářské trhy 

Termín: 26. dubna 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Technic-
ké služby Dačice, farmáři a živnostníci, veřejnost 
 

V dubnu 2014 se pod hlavičkou Zdravého města Dačice konaly far-
mářské trhy, které se stejně jako před rokem těšily zájmu stovek 
návštěvníků. Snahou města Dačice je podporovat především pro-
ducenty a výrobce z našeho regionu, což se nám v převážné většině 
daří. Na trzích se představilo okolo 25 prodejců, mezi kterými si 
jistě každý vybrat podle své chuti zdravé a kvalitní produkty. Ná-
vštěvníci si mohli vybrat ze široké nabídky pečiva, koření, zeleniny, 
sušených ořechů, včelích produktů, sazeniček, nakoupit živé ryby či 
si pochutnat na klobásách a rybích řízcích. O hudební zpestření se postaral harmonikář František 
Dědina, který trhům dodal tu správnou atmosféru. 



 

 

4. Den bez tabáku 

Termín: 31. května 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Městská 
knihovna Dačice, Technické služby Dačice, cvičitelka Jana Špič-
ková, místní pohostinská zařízení, veřejnost 
 

Zdravé město Dačice se připojilo k osvětové kampani Den bez tabá-
ku, která připadá na poslední květnový den 31. května. U této příle-
žitosti byly připraveny plakátky upozorňující na nebezpečí kouření a 
jeho škodlivost a také test nikotinové závislosti, který zájemcům 
umožnil zjistit míru závislosti na nikotinu. Ke kampani se připojilo 18 
místních restaurací a hospod, které tento den ve svých provozov-
nách vyhlásily jako nekuřácký. Městská knihovna Dačice podpořila 
kampaň akcí „Vzhůru do mraveniště, aneb zvířátka také nekouří“, v rámci které byly pro děti a je-
jich rodiče připraveny hry a soutěže na čerstvém vzduchu v letní čítárně. Myšlenku kampaně pod-
pořila také cvičitelka Jana Špičková, která v rámci kampaně Den bez tabáku připravila pro zájemce 
hodinu cvičení. Záměrem kampaně bylo apelovat na všechny kuřáky, aby zvážili možnost snížení 
spotřeby tabákových výrobků, zamysleli se nad riziky, které dobrovolně a až cíleně podstupují,  
a byli tak více ohleduplní ke svým nekuřáckým spoluobčanům.  



 

 

5. Senior pasy 

Termín: od července 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a 
MA21, Městská knihovna Dačice, zástupci 
projektu Senior Pas, místní podnikatelé,  
veřejnost 
 
Koncem roku 2013 se uskutečnil kulatý stůl na 
téma „Aktivní senioři“, jehož hlavním výstupem 
byl podnět na zavedení slev na kulturní akce  
v Dačicích. Město Dačice se rozhodlo připojit k fungujícímu systému slev. Prostřednictvím projektu 
Senior pas je možné čerpat slevy a výhody nejenom u nás v Dačicích, ale ve všech krajích ČR u cca 
2 000 poskytovatelů. Tento projekt slouží k podpoře aktivity obyvatel od věku 55 let a přináší ne-
jen systém slev na služby a zboží. Nabízené slevy ve výši 5 – 50 % jsou primárně zaměřeny na zdra-
votnictví, potraviny, cestování, stravování, ubytování, vzdělávání, muzea, galerie, památky, ale  
i spotřební nákupy. Registraci je možné provést zdarma na Infocentru Dačice nebo v Městské kni-
hovně Dačice, kde zajistíme zhotovení slevové karty. V Dačicích se k projektu Senior pas zatím při-
pojilo 21 poskytovatelů. Do konce roku 2014 si zhotovilo v Dačicích Senior pas přes 280 občanů. 
 

POSKYTOVATELÉ V DAČICÍCH NABÍZENÁ SLEVA NA SENIOR PAS 

Ambulantní rehabilitace Nemocnice 
Dačice a.s. 

Sleva na všechny procedury placené klientem - za každých 10 totožných 
procedur poskytujeme 1 tutéž proceduru zdarma; Antonínská 85 

ARMY Dačice 10 % na veškerý sortiment v kamenné prodejně i e-shopu; Göthova 64 

Cukrárna kavárna Tichý a Tichá 10 % na posezení u stolku káva + čaj + zákusek; B. Němcové 535 

Cukrárna na Palackého náměstí 10 % při útratě nad 200 Kč; Palackého nám. 34 

CYKLO-SKI SPORT Petr Kunkal 5 % na zboží, 10 % na servisní práci (CYKLO a SKI); Křížovnická 70  

Fitness Oáza, Třída 9. května 25 40 % na jednorázový vstup, 30 % na permanentku (měsíční) 

Hotel Dyje, Jemnická 1 10 % na ubytování na 2 dny a více, 100 % na 7. den při týdenním pobytu 

Kadeřnictví Lenka Linhartová 5 % na stříhání, 100 % na dopravu (dojezd za klienty); Göthova 66 

Koupaliště Dačice, Dlouhá 568/V 30 % z plného vstupného (nelze kombinovat s jinými akcemi a vstupy) 

KORADO BUS s.r.o., Göthova 67/I 5 % na termální lázeňské pobyty, dopravu, jednodenní zájezdy  

Kosmetika-pedikúra-manikúra Habrová 10 % na pedikúru a manikúru; Göthova 66 

Lékárna Na Náměstí 5% sleva; Palackého nám. 41/I 

Městská knihovna, Pantočkova 89 10 % na roční zápisné od 55 let, 35 % od 60 let, 100 % od 75 let 

Městské muzeum a galerie Dačice 50 % z plného vstupného; Havlíčkovo nám. 89 

Optika B. Holoubková, Palackého n. 8 10 % na veškerý sortiment, 20 % na sluneční brýle (podzim, zima) 

Restaurace U Šuláků, Školní 101/I 100 % na 1 ks točené limo nebo pivo k objednanému menu v restauraci 

Solárium Fitness Oáza 10 % na vstup do solária; Třída 9. května 25 

Solná jeskyně SAL MARINA Dačice 10 % na vstupné, permanentky a dárkové poukazy; B. Smetany 192 

Státní zámek Dačice, Havlíkovo nám. 85 100 % na druhé vstupné při zakoupení 1. vstupenky (tedy 1+1)  

TOMEX autodíly 10 % (mimo OE díly), Göthova 66 

TOMEX barvy 5 % na barvy, Göthova 66 

Zahradnictví Pod Lipkami (náměstí) 10 % na řezané květiny 

Zahradnictví V Kaštanech, 89/II 5 % na okrasné dřeviny; V Kaštanech 89 



 

 

6. Dny zdraví 

Termín: 4. - 11. října 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, partneři 
ZM, dačičtí cvičitelé, Nemocnice Dačice a.s., TJ Centropen Da-
čice, Městská knihovna Dačice, Sportcentrum Rockhill, SOUzas 
Dačice, MěKS Dačice, Technické služby Dačice, Pečovatelská 
služba Ledax o.p.s., veřejnost ad. 

Již třetím rokem se město Dačice připojilo k osvětové kampani Dny 
zdraví, v rámci které byl pro občany a návštěvníky města připraven 
bohatý program plný pohybu, informací a návodů, poučení i zába-
vy. Během tohoto týdne se konala řada zajímavých seminářů  
a přednášek. Příkladem můžeme uvést přednášku na téma med jako zdroj zdraví, krásy a potěšení 
nebo přednášku k celostnímu přístupu ke zdraví z pohledu praktického lékaře. V podobě praktic-
kých ukázek jsme také dostali návod k tomu, jak předcházet prostřednictvím Dornovy metody plus 
bolestem těla a také rady, jak se uzdravit výživou díky odkyselení organismu. Nemocnice Dačice se 
ke kampani připojila nabitým celodenním programem nazvaným Den pro zdraví v Nemocnici Dači-
ce, v rámci kterého měly školy i veřejnost možnost vyzkoušet si na několika stanovištích použití 
různých cvičebních a rehabilitačních pomůcek. Během odpoledne probíhaly v areálu rehabilitace 
přednášky k využití metody Ludmily Mojžíšové napříč generacemi, dále k využití různých terapií při 
řešení bolesti zad a také k léčebné metodě Redcord – cvičení v závěsu, která je vhodné nejenom 
pro sportovce pro prevenci úrazů. V programu Dnů zdraví 2014 nechyběly pohybové aktivity  
a ukázkové hodiny cvičení, o které se postarali zejména cvičitelé ze Sportcentra Rockhill a také TJ 
Centropen Dačice. Cílem Dnů zdraví bylo motivovat občany k aktivnímu pohybu či k myšlence udě-
lat něco pro zlepšení svého životního stylu a svého zdraví, které je pro nás všechny tak důležité.  



 

 

7. Slavnostní otevření přístavby DPS 

Termín: 4. října 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Pečova-
telská služba Ledax o.p.s., Městský dechový orchestr Dačice, 
Dačické mažoretky, SOUzas Dačice, Mateřská škola Dačice, 
Pěvecký sbor Kvítek, Základní umělecká škola Dačice, sestry 
Hergeselovy, Hodické kočky, sponzoři, dobrovolníci, veřej-
nost ad. 

Jedním z ověřených problémů vzešlých z Fóra Zdravého města 
Dačice v roce 2012 byla přístavba pečovatelského domu. Na pod-
zim roku 2014 byla tato přístavba dokončena. Došlo tak k rozšíření 
stávající kapacity o 18 bytových jednotek, které jsou určeny pro 
seniory a seniorské manželské dvojice. Jedná se o byty jednopokojové, dvoupokojové a bezbarié-
rové. Samotné otevření přístavby DPS bylo obohaceno o bohatý kulturní program, na kterém vy-
stoupilo více jak 160 účastníků. Mezi účastníky nechyběl Městský dechový orchestr Dačice pod 
vedením pana Kubka, dále Dačické mažoretky, které se čerstvě pyšnily titulem II. mistryně světa. 
V rámci programu se představily i děti z MŠ Dačice, pěvecký sbor Kvítek pod vedením p. Hergesela, 
Trio děvčat Hergeselových, studenti ZUŠ Dačice a seniorské tanečnice Hodické kočky. Po celý den 
byla umožněna prohlídka prostor. Pro zájemce byl v den akce zajištěn svoz autobusem, který byl 
financován ze sponzorských darů. Slavnostní otevření přístavby DPS se těšilo zájmu stovek ná-
vštěvníků.  
 



 

 

8. Farmářské trhy v Dačicích 

Termín: 11. října 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, Technické 
služby Dačice, farmáři a živnostníci, veřejnost 
 
O říjnové sobotě se Kancnýřův sad na Palackého náměstí po druhé 
v roce zaplnil prodejci, kteří u příležitosti farmářských trhů nabízeli 
široký sortiment českých kvalitních produktů. Oproti jarnímu termí-
nu byl trh obohacen o nabídku moštů od manželů Šeniglových 
z Velkého Pěčína, burčáku a vína z Vinohradu Sádek, sušených byli-
nek od paní Hunalové z Pelhřimova, Okřešických oplatek od pana 
Holubáře a také podzimní dekorativní vazbu od paní Kryzanové  
z Mutišova. Návštěvníci si zde mohli opět nakoupit čerstvé ryby od 
dačických rybářů, ochutnat pivo z Pivovaru Kozlíček, vybrat si ze širokého sortimentu pečiva, růz-
ných druhů sýrů, koření, včelích produktů, ovoce a zeleniny, sušených ořechů či z dalších produktů. 
O příjemnou atmosféru se postaral harmonikář František Dědina se svým doprovodem.  



 

 

9. Kulatý stůl k provozu a parkování v ulici B. Němcové 

Termín: 7. říjen 2014 
Účastníci: vedení města, kompetentní pracovníci MěÚ, ko-
mise ZM Dačice a MA21, ZŠ B. Němcové, Školní jídelna Dači-
ce, veřejnost 

Jedním z ověřených problémů vzešlých z Fóra Zdravého města 
Dačice 2014 byl nedostatek parkovacích míst u škol v ulici Boženy 
Němcové. Z tohoto důvodu byl 6. října uspořádán kulatý stůl, pro-
střednictvím kterého jsme ve spolupráci s veřejností hledali řešení 
k této problematice. Celkem bylo získáno 14 podnětů,  
o jejichž důležitosti účastníci závěrem hlasovali. Podněty, které 
získaly nejvíce hlasů, byly: 1) Zbudování parkoviště v areálu školy 
pro zaměstnance, 2) Zřízení autobusové zastávky v ul. B. Němco-
vé, 3) Zřízení jednosměrné ulice ve směru od MŠ kolem ZŠ 
k náměstí Republiky, 4) Zřízení jednosměrné ulice ve směru od 
náměstí Republiky k obchodům na Červeném Vrchu, 5) Zřízení parkoviště kolem čtyřpodlažních 
domů od náměstí Republiky k obchodům na Červeném Vrchu. Tak jak rozhodla rada města, výše 
uvedené podněty budou řešeny postupně, tedy nejprve zbudováním parkoviště v areálu školy pro 
zaměstnance. O moderaci akce se postaral Ing. Jan Bartošek, politik Zdravého města Dačice. Na 
kulatém stolu bylo přítomno okolo 45 občanů. 

  



 

 

10. Mikulášská jízda městem 

Termín: 5. prosince 2014 
Účastníci: město Dačice, komise ZM Dačice a MA21, žesťový 

soubor ZUŠ Dačice pod vedením p. Kamínka, Jiří Albrecht, 

dobrovolníci, veřejnost ad. 

Ve čtvrtek 5. prosince uspořádalo Zdravé město Dačice Mikuláš-

skou jízdu městem, během které navštívil svatý Mikuláš 

v doprovodu Anděla a čertů naše krásné město Dačice. Za zvuku 

zvonů a dupotu kopyt projela tato družina městem od DPS podél 

stadionu přes Červený Vrch, kolem paneláku přes Havlíčkovo ná-

městí až na Palackého náměstí Dačice. Děti mezitím očekávaly pří-

jezd Mikuláše na Palackého náměstí. Čekání jim zpestřil krátký program, při kterém se děti roztan-

čily při čertovské diskotéce a nedaly zimě šanci. Po samotném příjezdu svatého Mikuláše a anděla 

se atmosféra uklidnila a děti se dočkaly nadílky. Akce byla realizována díky řadě dobrovolníků, kteří 

přispěli svými nápady, časem a prací.    


